



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 21 日

連絡人：主任檢察官郭耿誠

連絡電話：06-9211699

檢警金齊心阻詐 打詐防護網再升級

本署於今日召開可疑帳戶預警機制聯繫會議 並於本署成立預警中心

為落實行政院所頒訂「新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5 版」，並依照法務部及臺灣高等檢察署精進打詐業務之指示，以提升預防與打擊詐欺犯罪之效率，本署邀集澎湖縣政府警察局、馬公分局、白沙分局、望安分局、澎湖縣政府財政處農漁局（澎湖地區農、漁會、信用合作社之主管機關）及澎湖縣銀行商業同業公會等機關單位，於今（21）日上午於本署召開 113 年澎湖地區「可疑帳戶預警機制聯繫會議」，澎湖縣政府警察局所屬各分局之分局長均親自與會。

本署陳佳秀檢察長指出，澎湖縣受詐欺犯罪危害甚鉅，據統計，自今（113）年 1 月至 8 月期間，轄內民眾遭騙金額總計高達上億元新臺幣。因此，本署希望除後端偵辦、起訴、嚴懲詐欺相關犯罪外，亦能於前階段預先採取措施保護民眾財產安全，推動「可疑帳戶預警機制」之目的，即係提前警示相關可疑帳戶，即時阻斷詐欺金流，防止潛在被害人受詐匯款，發揮早期阻詐、示警之功效，並由檢警提前介入偵辦，讓打詐防護網更加完善。

本次會議由郭耿誠主任檢察官簡報「可疑帳戶預警機制」之實施計畫、通報方式及運作流程，透過預警中心早於 165 反詐騙系統中之被害人報案或詐欺集團成員層轉相關金流時間，藉以保全被害人遭詐款項，並於第一時間保全相關證據，由檢察官迅速指揮偵辦，使詐欺犯罪無所遁形、守護民眾財產。

「可疑帳戶預警機制」之順利運作，有賴各檢警金相關機關密切配合，經與會人員於會中就「可疑帳戶預警機制」之相關問題熱烈討論，並交換意見後，就此機制之成立運作達成共識，並共同宣示強化檢警與金融機構之橫向聯繫及合

作，展現即時阻斷詐欺之決心！

面對詐騙手法及技術不斷翻新的挑戰，本署將持續推動多元反詐合作機制，並強化各項查緝、預防作為，守護社會大眾財產安全。



本縣檢、警、金各單位一同出席「可疑帳戶預警機制聯繫會議」



郭耿誠主任檢察官簡報「可疑帳戶預警機制」之實施計畫、通報方式及運作流程